

«Παιχνίδια του Κόσμου» στην Ημέρα κατά των Ναρκωτικών

Στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας κατά των Ναρκωτικών το Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας Σητείας παρουσίασε την Τετάρτη από ωρής το απόγευμα έως και τις βραδινές ώρες στην παραλιακή της Σητείας, στο ύψος της κεντρικής πλατείας τα «Παιχνίδια του Κόσμου». Μικροί και μεγάλοι είχαν την ευκαιρία να παίξουν, αλλά κυρίως να ενημερωθούν για τη δράση του Προγράμματος.

Το πρόγραμμα

Το Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας Σητείας λειτουργεί στην πόλη της Σητείας με πρωτοβουλία και στήριξη της Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας ΚΟΝΤΡΑ, αλλά και του Τμήματος Ψυχολογίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης από το 2008. Υποστηρίζει ανθρώπους που αντιμετωπίζουν πρόβλημα εξάρτησης από παράνομες και νόμιμες ουσίες, καθώς και το οικογενειακό τους περιβάλλον.

Το πρόγραμμα είναι στεγνό, δε χορηγεί υποκατάστατα, ανοικτό, απευθύνεται σε ενήλικες και παρέχει τις υπηρεσίες του δωρεάν. Παράλληλα αναπτύσσει στην περιοχή δράσεις που στοχεύουν στην πρόληψη της χρήσης ψυχοτρόπων ουσιών και άλλων ψυχοκοινωνικών προβλημάτων. Οι δράσεις αυτές πραγματοποιούνται σε συνεργασία με διάφορα υποσυστήματα της πόλης όπως η οικογένεια, τα σχολεία, φορείς, συλλογικότητες και στο-



χεύουν τόσο στο σύνολο του μαθητικού και νεανικού πληθυσμού, είτε κάποιο άτομο έχει αρχίσει τον πειραματισμό με τις ουσίες είτε όχι, όσο και στο σύνολο της τοπικής κοινωνίας.

Τα Παιχνίδια του Κόσμου

Όπως επισημαίνεται, τα «Παιχνίδια του Κόσμου» προάγουν αξίες όπως η συνεργατικότητα, η αλληλεγγύη, η δημιουργικότητα και η επικοινωνία, άρρηκτα συνδεδεμένες με την πρόληψη της χρήσης ψυχοτρόπων ουσιών κι άλλων ψυχοκοινωνικών προβλημάτων. Συνεπώς το παιχνίδι ως μέσο κοινωνικοποίησης και διαπαιδαγώγησης είναι δυνατό να αποτελέσει φορέα αυτού του μηνύματος

κι αφορμή για μία άλλου είδους αλληλεπίδραση.

Αρκετός ήταν ο κόσμος που ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας Σητείας την Τετάρτη και ικανοποίησε με την προσέλευσή του τις ψυχολόγους του Προγράμματος κ. Εύη Αδαμοπούλου και Δήμητρα Γαβριηλίδου. Όπως σημείωσαν, η Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών μπορεί να αποτελέσει μια αφορμή για δράση και για σκέψη και σε αυτήν τη λογική αποφασίστηκε η παρουσία του Προγράμματος με τα «Παιχνίδια του Κόσμου» στο χώρο δίπλα από την κεντρική πλατεία της Σητείας. «Αποτελεί βέβαια και μία συνεχή δράση του Προγράμματος, είτε σε συνεργασία με σχολεία, είτε άλλους φορείς. Θέλουμε λοιπόν να ζωντανέψουμε σήμερα την πλατεία της Σητείας, να παίξουμε, αλλά και να ενημερώσουμε για τη λειτουργία του προγράμματος», ανέφερε η κ. Γαβριηλίδου.

Η χρηματοδότηση

Η κ. Αδαμοπούλου ερωτήθηκε για τα προβλήματα χρηματοδότησης του Προ-

γράμματος τους τελευταίους μήνες, αλλά και την «αχτίδα φωτός», που φαίνεται να υπάρχει τελευταία και ιδίως την αντιμετώπιση του θέματος για την τρέχουσα χρονιά, απάντησε: «Πράγματι από το Νοέμβριο, όταν έληξε η σύμβαση με το Δήμο Σητείας, υπήρχαν προβλήματα χρηματοδότησης. Αποφασίσαμε να επικεντρωθούμε στην υποστήριξη των ανθρώπων και σε συνεργασίες που είχαμε με τα σχολεία για παρεμβάσεις με στόχο την πρόληψη. Παρά τις δυσκολίες που υπήρχαν, το Πρόγραμμα λειτουργούσε κανονικά- το υποστηρικτικό κομμάτι και οι παρεμβάσεις πρόληψης. Ένας μικρός περιορισμός υπήρξε σε ότι αφορά τις ανοικτές δράσεις προς την κοινότητα, όπως π.χ. μαθήματα ισπανικών, φωτογραφίας κλπ. Όλα τα υπόλοιπα λειτούργησαν κανονικά.

Όμως μάλλον δρομολογείται λύση του θέματος. Περιμένουμε μία χρηματοδότηση από το Υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο κι ελπίζουμε όλα να πάνε καλά», κατέληξε.

ΜΑΡΙΖΑ ΨΑΡΑΚΗ